

ZŠ a MŠ Třemešná

Komenského „Škola hrou“ platí. O tom, že vzdělávání v naší škole probíhá netradičními formami už jistě nikdo nepochybuje, přičemž žáci mnohdy ani netuší, že se učí. Znalosti a vědomosti si rozšiřují pomocí projektové výuky, zejména na prvním stupni. Během roku si připomínáme důležitá data a dny, mezinárodní svátky a naše žáky tak vedeme k povědomí o důležitých globálních tématech a jinakosti lidí. Někdy k tomu stačí každá ponožka jiná nebo barva oblečení, a to např. v případě Mezinárodního dne porozumění autismu. Jindy jde o dlouhodobé projekty. Takové například absolvovaly děti z první až třetí třídy. Velké téma je ZDRAVÍ. Žáci se seznámili a vyzkoušeli si, jaké to je být nevidomým, a to při příležitosti Světového dne Braillova písma. Ve škole proběhl interaktivní program pod vedením lektorek ze Státního zdravotního ústavu, který byl odměnou nejen prvňákům za jejich 3. místo v kreativní kampani „Naše planeta, naše zdraví“. Navštívili nás naši absolventi: Radim Gajdoš, studující střední zdravotnickou školu v Krnově a sl. Aneta Mačalíková, která studuje obor – Dentální hygiena na Slezské univerzitě v Opavě. Za tématem zdraví pak vyjely děti z MŠ i prvního stupně na střední zdravotnickou školu v Krnově. Všichni tito odborníci mají, co dětem nabídnout. Zdravý životní styl zahrnuje i sport, a tak naši nejstarší žáci pořádali pro všechny ostatní florbalový turnaj. Ke vzdělávání patří také snaha o kulturní rozhled, žáci často navštěvují Slezské divadlo v Opavě. Třetáci byli uvedeni do světa čtenářů za vydatné pomoci starších spolužáků, SRPDŠ a vedoucí obecní knihovny. Spolupracujeme také s místními spolky, naposledy to byla pomoc při organizaci maškarního bálu pořádaného Spolkem Dámský klub Třemešná. Naši žáci se mimo jiné účastní různých vědomostních soutěží, naposledy to byla soutěž v anglickém jazyce, kde si Sofie Kučerová skvěle poradila s velikou konkurencí a obsadila čtvrtou příčku. Devátáky brzy čekají přijímací zkoušky na střední školy a jistě jim v této době pomáhá nejen aktivní příprava nabízená v odpoledních hodinách školou, ale také „příjímačky na nečisto“, které na naší škole proběhly a besedy s našimi absolventy. Všem jim přejeme hodně štěstí.



ZPRAVODAJ

TŘEMEŠNÁ - RUDÍKOVY - NOVÉ RUDÍKOVY - DAMAŠEK

duben 2023 / 49 vydání

Vážení spoluobčané,
zima je za námi. Nicméně letošní začátek jara opravdu vystihuje pranostika „březen – za kamna vlezem, duben – ještě tam budem.“ Pozorný pozorovatel k poznání toho, že začíná jaro, nepotřebuje ani kalendář. Stačí vyjít ven, a i když je ve vzduchu občas cítit zima, oči už vidí jaro v prvních bílých a žlutých květech rostlin, ke kterým se přidávají další barvy. Od začátku roku se v naší obci událo mnoho společenských akcí. S přicházejícím jarem obec otevírá možnosti letošních investic. Buďte prosím trpěliví, každý projekt má svůj čas. Přípravné fáze jsou mnohdy časově náročnější než samotná realizace.

Společenské dění v obci

TJ Sokol

Ani v zimních měsících naši sportovci nezahálí. Prosinec je pro ně měsícem mnoha turnajů. Probíhalo několik přátelských utkání. Turnaj v ping-pongu, nohejbalový turnaj a Silvestrovský fotbalélek.



Tříkrálová sbírka

Tříkrálová sbírka je největší dobročinnou sbírkovou akcí v České republice. Pro koledníky i dárce představuje unikátní příležitost k tomu, začít nový rok dobrým skutkem. Jako vždy, i v Třemešné tři králové roznášeli radost a Boží požehnání. Vykoledované peníze pomohou statisícům lidí v nouzi prostřednictvím charity Česká republika. Koledníci z Třemešné do pokladniček vybrali 24 713 Kč. Mezi koledníky byli Natali Vojtková, Tadeáš Vojtek, Noe Vojtek, Vanessa Jarošová, Daniel Jaroš, Daniel Dvořák, Vojtěch Pastyřík, Julie Pajpachová, Rozárka Marešová, Amélie Podešvová. Náleží Vám velká pochvala a poděkování. Děkujeme také jejich doprovodu a všem, kteří jste přispěli.

Mezigenerační setkávání

Projekt zvaný „Mezigenerační setkávání“ vznikl z pocitu, že je obrovská škoda, jak se přirozené mezigenerační vazby v poslední době ze společnosti vytrácejí. Cílem je propojovat generace, především tu nejmladší s tou nejstarší, ale také to, aby k sobě tyto generace našly cestu a i děti věděly, že stáří je přirozenou součástí života. Společné aktivity dětí a seniorů boří mezigenerační propasti. Děti a senioři se vzájemně obohacují, vzájemný kontakt prospívá oběma stranám. Tímto projektem bychom chtěli podpořit společné poznávání, vzájemnou úctu a objevování nového. Chceme, aby se potkávali zejména ti nejstarší s těmi nejmladšími, našli k sobě cestu a objevili, jak krásné a zajímavé jsou jejich světy. A nakonec bychom si přáli, aby byli senioři a děti vzájemnými partnery, kteří si mohou navzájem poskytnout radost ze života, moudrost a energii. Slovy autorky projektu Jaroslavy Gajdošové: První setkání, Kavárnička u prvňáčků, proběhne 26. 4. 2023 od 10:00 do 11:00 hodin v budově školy. Zveme všechny zájemce z řad seniorů. Další setkání, Dílničky, proběhnou 12. 5. 2023, čas a místo bude upřesněno. Informace o všech setkáních se dozvíte na webových stránkách obce.



Upozornění občanům

Vyhláška o hluku

S příchodem jara se určitě každý z Vás chystá na práce na zahradě a venku. Dovolte nám, abychom Vám připomněli stále platící vyhlášku o hluku. Cílem vyhlášky je opatření k ochraně před hlukem, který je spojen s používáním strojů, zařízení a nářadí způsobující hluk (např. sekačky na trávu, křovinořezy, kotoučové pily, vysavače listí, brusky a rozbrušovačky, pneumatická kladiva, kompresory, vrtačky apod.)

Nevhodná denní doba je

Neděle od 6 do 15 hodin, a to v době od 1.5. do 31.10.
Velikonoční pondělí od 6 do 22 hodin.
Kalendářní dny 24.12., 25.12., 26.12. v době od 6 do 22 hodin.

Investice

Údržba obecních lesů

Obec Třemešná disponuje 127 ha lesních pozemků. V době kůrovcové kalamity vznikly v lesích holiny. Na těchto holinách je potřeba vysadit nové stromky. Obec letos vysadí zhruba 10 000 sazenic dubu a buku. Ruku v ruce s výsadbou je i příprava ploch a následná ochrana nových sazenic proti okusu zvěře. Jde o vysokou investici, která není na první pohled v obci vidět. Na výsadbu bude poskytnuta dotace ve výši 70 %.

Zadané studie proveditelnosti

Probíhají studie proveditelnosti na vybudování pumptracku za novým multifunkčním hřištěm a rekonstrukci kabin na fotbalovém hřišti.

Připravované společenské akce

- 22.4. Zábava s hudbou 80. – 90. let (pořádá Palírna u Javoru a Historický spolek)
- 29.4. Stavění máje (pořádá Sbor dobrovolných hasičů)
- 27.5. Dětský den (pořádá obec Třemešná s místními spolky)
- 27.5. Kácení máje (pořádá Sbor dobrovolných hasičů)
- 24.6. Pohádkový les (pořádá Dámský klub Třemešná)
- 29.7. Den obce Třemešná (pořádá obec Třemešná)

Historický spolek

VÝSTŘÍZEK Z ČASOPISU „NĚMECKÁ POŽÁRNÍ OCHRANA“ – OPAVA OSLAVA VÝROČÍ.

TŘEMEŠNÁ, DNE 31. ČERVENCE 1898, BYLA ZAHÁJENA OSLAVA 25. VÝROČÍ ZALOŽENÍ HASIČSKÉHO SBORU OBCE TŘEMEŠNÁ. DEN PŘED OSLAVOU BYL USPOŘÁDÁN LAMPIONOVÝ PRŮVOD, DOPROVÁZENÝ MÍSTNÍ DECHOVKOU, KTERÝ PROŠEL CELOU, JIŽ SLAVNOSTNĚ VYZDOBENOU OBCÍ, KTERÉHO SE ZÚČASTNILO ASI 100 OBČANŮ. V NEDĚLI RÁNO BYLO OČEKÁVÁNO MNOHO VZÁCNÝCH HOSTŮ, KTERÍ BYLI PŘIVÍTÁNI NA ZDEJŠÍM VLAKOVÉM NÁDRAŽÍ. HLAVNÍ OSLAVA BYLA ZAHÁJENA V HOSTINCI ALOISE BRADELA. O PŮL JEDENÁCTÉ PŘEDNESL OSLAVNÝ PROSLOV STAROSTA OBCE, V KTERÉM NEJDŘÍVE PŘIVÍTAL POZVANÉ HOSTY. PO NĚM POKRAČOVAL UČITEL WURST Z DAMAŠKU. PODĚKOVAL VŠEM PEVNÝM MUŽŮM, JAKO I ZAKLADATELI - ŘEDITELI ŠKOLY BOEHMOVI A VELITELI SBORU ALBERTU SCHWANKEMU, VINCENCI ERTELOVIA GOTTFRIEDU STEPHANOVI, JAKOŽ I NYNĚJŠÍMU VEDOUcíMU A RYCHTÁŘI ALBERTU GROSSOVI. DÁLE POUKÁZAL NA ODHODLANOST A STATEČNOST HASIČŮ. POTOM PŘEDSTOUPILO 5 JEŠTĚ ŽIJÍCÍCH ČLENŮ, KTERÍ ZAKLÁDALI SPOLEK. BYLI MEZI NIMI FERDINAND ATZLER, ROBERT KRAUTWURST, GOTTFRIED SCHAEFFER, FRANTIŠEK MENZEL A FRANTIŠEK HOLIKE, VŠICHNI BYLI VYZNAMENÁNI MEDAILEMI. PO SLAVNOSTNÍM AKTU SE VŠICHNI ODEBRALI NA SLAVNOSTNÍ MŠI DO ZDEJŠÍHO KOSTELA. PO MŠI SE USKUTEČNIL SLAVNOSTNÍ OBĚD VE VINÁRNĚ GOTTFRIEDA STEPHANA, KDE K JÍDLU VYHRÁVALA VOJENSKÁ KAPELA. VE 3 HODINY ODPOLEDNE SE USKUTEČNIL KONCERT VOJENSKÉ HUDBY V ZAHRADĚ HOSTINCE BRADEL, KTERÁ DO TŘEMEŠNÉ PŘIJELA Z OLMOUCE (HUDBA K. U. K. PĚŠÍHO PLUKU Č. 93. POD VEDENÍM SVOBODNÉHO PÁNA JOELSONA). JEDNOTLIVÉ SKLADBY VEDLY K ROZPOUTÁNÍ VŠEOBECNÉHO VESELÍ. NA ZAJIŠŤOVÁNÍ OBČERSTVENÍ SE PODÍLELY ŽENY Z DÁMSKÉHO SPOLKU, KTERÉ PRODÁVALY I LOSY DO TOMBOLY. TANEČNÍ ZÁBAVA TRVALA AŽ DO RANNÍCH HODIN NÁSLEDUJÍCÍHO DNE. TENTO DEN NEBUDE TAK RYCHLE ZAPOMENUT. O JEHO VÝZNAMU POPISUJE I MÍSTNÍ OBECNÍ KRONIKA. PROTO Z V O L E J M E , J I M V Š E M „ S L Á V A “ .



Vítání občánků

Narození nového člena rodiny je tou největší radostí v lidském životě. Bylo nám velkou ctí přivítat pět nových občánků mezi občany obce Třemešná. Slavnostní přivítání proběhlo druhou únorovou sobotu v galerii informačního centra kulturního domu. Děti z místní mateřské školy vystoupily s několika básněmi i jednou písničkou. O výzdobu se zasloužila předsedkyně SRPDŠ Andrea Musialová.



Maškarní bál pro děti

Maškarní bál, pořádaný Dámským klubem, navštívilo 81 dětí v krásných maskách. Každé z nich bylo originální a všechny děti byly úžasné. Zapojily se do všech her, a za to jim patří velký obdiv a dík. Letos se soutěží účastníci také rodiče. A stejně jako děti vše zvládli levou zadní. Spolek Dámský klub Třemešná děkuje všem sponzorům (Malířky, Pěstitecká pálenice u Javoru, SRPDŠ Třemešná), obci Třemešná za finanční podporu akce a za poskytnutí sálu kulturního domu, žákům ZŠ a MŠ Třemešná za krásnou výzdobu a všem za účast.



Jarní setkání seniorů

Tradiční jarní setkání seniorů se uskutečnilo ve středu 8. 3. 2023. K příležitosti oslav Mezinárodního dne žen popřál jménem obce všem ženám pan starosta Zbyšek Pecháček a obdaroval je květinou. K tanci a poslechu zahrála dechová hudba Město Albrechtice. Zpestřením bylo nádherné taneční vystoupení dětí z tanečního oddílu TJ Město Albrechtic. Krásnou výzdobu vyrobily děti z mateřské školy v Třemešné.



Taneční zábava

K příležitosti Mezinárodního dne žen uspořádala obec taneční zábavu. Každá příchozí žena obdržela kytičku. K tanci a poslechu zahrál Pavel Šperl. O tom, že se zábava povedla, svědčí i odchod posledních návštěvníků ve velmi brzkých ranních hodinách.



Ples ZUŠ Město Albrechtice

Ples Základní a umělecké školy Města Albrechtice si našel své místo na společenském žebříčku naší obce. Tento ples se u nás uskutečnil již po několika letech a těší se velké oblibě u místních obyvatel. Na plese se mezi prvními představily a zaujaly svým představením děti z tanečního souboru Dance4Life. V tombole bylo přes 50 cen a o uchování zážitků z plese ve formě fotografií se postaral fotokoutek.



Motorkářská zábava

Po dlouhé pauze způsobené covidovou pandemií se uskutečnila v Třemešné tradiční motorkářská zábava. Na úvod návštěvníky čekalo představení tanečního oddílu TJ Město Albrechtice. Výtěžek z akce putuje na pořádání tradičního Mikuláše Motoklubu Třemešná. Členové klubu děkují všem účastníkům za jejich podporu.